

Nemzeti Múzeum

Budapest

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.
Telefon

Felolós szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Az iskola év végén

a felsorakozott értesítők beszámolnak egy elmúlt év munkásságáról. Örömmel kell, hogy megállapítsuk a bajai tanintézetek mindegyike méltó módon vette ki részét a rájuk háruló feladatokból és a gondjaikra bízott ifjúság tanulmányainak számokban kifejezett eredményei, mintegy igazolással a gondos, lelkiismeretes munkáértékné.

A kulturának ez a fokmérője, az iskolának mai nagy fontossága tükröződik vissza azokon az eredményeken keresztül, — melyek a mai ifjúság számára a rájuk váró életzuhagban, a tülekedő ökölharcban a kenyérért, az iskolán keresztül kell, hogy kitarotvó válják. Az iskolán keresztül kell, hogy tudatára ébredjen az ifjúság, hogy a tudás az a fa, mely számára az élet gyümölcsét érleli és nem a számítás, az összeköttetés és a protekció. Az iskola kell, hogy beoltsa zsengéjét a főrekvésnek, hogy mindenkor mindenki a maga erejére támaszkodva induljon arra az utra, mely jövőjének boldogulását van hivatva szolgálni.

Büszkén tekintünk a bajai iskolák sorára, melyek a nemzeti érzés, a hazafias gondolkodás, a nagy és szent eszmék szolgálatában a gondjaikra bízott ifjúság ily irányú kimunkálásán is szorgoskodtak és hogy csak egy távlati eredményt vetítsünk ide, a volt diákok találkozási mutatják elért eredményeikben, — a közés magánéletben elért pozíciók, — azoknak az életbe is kivitt és átláptált sikerét.

Ez a határszéli város és megye büszkén tekinthet tanügyi intézményeire, melyek mindenkor csak öregbítették hírnevét. De legyünk elfogulatlanok. Ez a város és ez a megye is megtett mindent iskoláért. Ebben a bácskai csonkóságban kétszeres erővel érezte mindenki mindenkor kötelességét a kulturával szemben, mely az ő

jövőjét és rajta keresztül ennek a nemzetnek jövőjét szolgálja. A nyers erő bitorolhat, de a kultúra mint felsőbbrendű érték itt él ma is. És ebben a munkában élen haladnak azok a bajai tanintézetek, me-

lyek szerény elzárkózottságukban, a legdrágább kincset prédálják évről-évre: a tudást.

Az iskolai év végén, tanulmányozva az értesítők lapjait, meg kell, hogy állapítsuk ezeket; látva az elért eredmé-

nyeket. Büszkeséggel, jövőbe vetett hittel nézünk a fiatalok sorain keresztül: és az ezért járó elismerés elsősorban azokat illeti, akik a fiataltség jövőjét munkálják.

Megfellebbezték a tanonciskolai rajztanár választást.

Az elmúlt napokban ejtették meg a választást a tanonciskolai főhivatású rajztanári állás betöltésére. Mint ismeretes a választásból vitéz Zsom-bory József került ki győztesen, akivel szemben Miskolczy Ferenc órádiás tanár négy

szavazattal kisebbségben maradt.

A választást követőleg most a városhoz a választás ellen négy fellebbezés érkezett. Az első fellebbezést maga a kisebbségben maradt jelölt Miskolczy Ferenc, a második fel-

lebbezést a bizottsági tagok egy része nyújtotta be, de fellebbezést adott be két másik jelölt is, akikre még csak szavazat sem esett.

A fellebbezéseket ma délelőtt iktatták a városházán.

Gróf Teleki János megrágalmazásáért kétheti fogházra ítétek egy hirlapírót.

Különböző sajtóorgánumokban az elmúlt időkben támadások láttak napvilágot, mely támadások részint a Mateossal, részint annak elnöke vezérigazgatójával gróf Teleki Jánossal foglalkoztak. Csak a legutóbbi napokban közöltük azon lapok névsorát, melyek ellen a Mateosz a megjelölt cikkeket miatt az eljárást megindította.

Gróf Teleki János a Mateosz ellenköveztigazgatója ezen ügyektől

függetlenül, egy a személyével foglalkozó cikk miatt sajtórágalmazás miatt bünvádi feljelentést tett Frank Bálint László hirlapírót ellen, aki az egyik fővárosi hetilapban azt írta, hogy gróf Teleki János állítólag jogtalanul fogadott el juttatásokat olyan cégektől, amelyek a Mateosz tagjainak szállítottak.

A budapesti büntetőtörvényszék Schadt tanácsa tárgyalta az ügyét a legselesebben elrendelt bizonyítási

eljárás alapján melynek végzetével a törvényszék

a rágalmozó hirlapírót kétheti fogházra ítéte.

Az ítélet indokolása megállapította, hogy a hirlapírónak egyetlen állítását sem sikerült igazolni.

Az ítéletben gróf Teleki János képviselője báró Collas Tibor megnyugodott, míg a vádlott és védője fellebbezett.

A számvevőségi előterjesztés után a kisgyűlés utalványozását rendelte el a Zárda részére megszavazott 35.000 pengős kölcsönnek.

Rendkívüli kisgyűlés a városházán.

Baja város törvényhatóságának kisgyűlése tegnap délután tartotta rendkívüli ülést. Az ülésen dr. Puskás Dezső polgármester helyettes elnököt.

A kisgyűlés tárgysorozatán egyetlen pontként a Miasszonyunkról elnevezett Iskolánékné részére meg szavazott 35 000 pengő kölcsön folyósításával kapcsolatos számvevőségi előterjesztés szerepelt.

Dr. Puskás Dezső polgármester helyettes az ülést megnyitva, ismertette a megszavazott kölcsönrel kapcsolatos helyzetet. Arról van ugyanis szó, hogy az építkezés megindult és kormányhatósági jóváhagyás előtt szükségesé vált az összeg utalvá-

nyozása. Tekintettel arra, hogy a jóváhagyás hosszadalmas időt vesz igénybe, — a belügyminiszteriumon kívül a kultuszminiszterium jóváhagyása is szükséges, — a polgármester utalványozta az összeget, de a számvevőség az összeg kiutalását különböző indokok alapján nem találta teljesíthetőnek.

Dr. Cserta Péter adóügyi tanácsnok ismertette a számvevőség indokolását. A számvevőség többek között kifogásolta, hogy noha a megszavazott kölcsön 35 000 pengő, a kiutalási utalvány 35 210 pengőről szól. Az előadó itt megjegyezte, hogy itt tévedés történt a nyugtábelvétel összegének hozzáadásával.

A továbbiakban a számvevőség a bekebelezési okiratnak az utalványozással való egyidőjű betérjesztését kéri. A bekebelezés most van folyamatban. De felsorolja a számvevőség, a kormányhatósági jóváhagyás hiányát és azt, hogy a kisgyűlés elé tartozott-e a kölcsön megszavazása és nem e a közgyűlés volt arra hivatott.

Végezetül pedig felemlítette a számvevőségi jelentés, hogy a kölcsönt a kisgyűlési határozat a törzsvagyontól rendelte kiutalni, — melyből egy belügyminiszteri rendelet értelmében az 1937. év folyamán kiutalás nem eszközölhető.

Végezetül is a számvevőség mind-

Nyáraláshoz: Böröndöt, inget, kalapot, női fehérneműt stb.
Fürdéshez: ruhát, köpenyt, cipőt, táskát, pyamát stb.

OLCSÓN

Reinhardt divatcsarnok

á r u s i t.

ezek alapján a kisgyűlés újabb utalványozását kéri, melyet dr. Csera Péter előadó, mint tanácsi javaslatot terjesztett a kisgyűlés elé.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános kérte ezután az előadói javaslat elfogadását, melyet a kisgyűlés egyhangulag el is fogadott.

Ma ünnepelték Szentistvánon Talszik József káplán pappaszentelésének ezüstműjubiläumát.

Bensőséges, szép ünnepség volt ma reggel a szentistváni plébánia templomban. Talszik József a plébánia értékes példás papi életet élő káplánja, ma ünnepelte pappaszentelésének huszonöt éves jubileumát. A jubiléum szerény csendességben akarta az ünnepséget megülni, de a templomban így is nagyszámmal jelentek meg tisztelői.

Reggel 7 órakormondotta az ezüstműjubiléumát, melyen a kézvezetői tisztet dr. Gonczlik Kálmán apátplébános töltötte be, ugyancsak köszöntötték szentbeszéddel a jubiléusát, a misénél segítettek Máthig Ervin kiscsávolyi és Raffay Imre szentjánosi plébánosok is, ezenkívül megjelent az ünnepségen P. Blihar Bernabás szentiferencrandi plébános és házfőnök és sokan mások, akik őszinte szeretettel köszöntötték az ezüstműjubiléum lelkészét.

Elfogott borcsempészek.

Tegnap az ügyeletes rendőri őrszem a Szent György-utcában egy kocsi lett figyelmes, melyet Brezovszki István Szent István király ut 138 szám alatti lakos hajtott. A rendőr megállította a kocsit, — melyen a kocsiön kívül Mándity Péter Fehérlő-utca 31 és Liszka József Viz-utca 6 szám alatti lakosok ültek és akik, mint kiderült Érsekcsanakáról bort csempészték különböző edényekben elrejtve Bajára.

A rendőr a kocsit tartalmával a gazdasági hivatalban irányította. A borcsempészek ellen az eljárás megindult.

Elfogtak és még aznap el is ítélték egy tolvaj háztartási alkalmazottat.

Még március elején történt, hogy Kucséra János bajai lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki lakásából 160 pengőt ellopott.

A rendőrségnek a tettest szerdán éjszaka Schilling Jolán 19 éves háztartási alkalmazott személyében sikerült elfogni. A leány rendőrségi kihallgatása során nem is tagadta a lopást.

Kihallgatása után a rendőrség a tolvaj leányt az iratokkal együtt a reggeli órákban átkísértette a járásbíróhoz, hol a gyorsított eljárás alapján ügyében azonnal meg is tartotta a tárgyalást dr. Thurzay Károly járásbírósi alelnök, büntetőbíró, aki Schilling Jolánt a lefolytatott bizonyítási eljárás után jogerősen két heti fogházra ítélte.

Nem állítja vissza a város a Vénuszdomb és a Kispanorsziget között lebontott ideig- lenes fahidat.

Tavaly ősz óta, amikor a mérnöki hivatal a Kispanorszigetet a Vénuszdombbal összekötő ideiglenes fahidat lebontatta, a közönség több ízben is panaszt emelt a hid hiánya miatt. Az ott furdözőknek sehogyan sem kellemes a hid eltávolítása.

Érdeklődünk a mérnöki hivatalnál, vajjon a város gondolt e arra, hogy a hidat ismét visszahelyezze? Kérdésünkre azt a felvilágosítást nyertük, hogy erről szó sem lehet sem költségvetési, sem egyéb szempontok miatt.

A hid fenntartása ugyanis igen költséges, mert valhányszor egy-

egy nagyobb uszály vagy hajó arra haladt a hidat szét kellett szedni, ami esetenként 40—50 pengő költséget jelentett. Azonkívül ha a hidat ismét visszahelyeznék annak a vízállások szerinti megfelelő beállítása is folytonos költséggel járna s mivel a hidra feltétlenül szükség nincsen, nem is szerepel visszaállítás a város munkaprogramjában.

— **Ha le akar fogyni,** igyék reggel, délben és este egy-egy harmad pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mindig félórával az étkezés előtt. Orvosok is ajánlják.

Cselédnek akarták adni a szülei — kutbaugrott.

Az elmúlt napokban Bácsalmáson a Teleki-szőlőkben dolgozó emberek arra lettek figyelmesek, hogy az egyik kut körül egy fiatal leány járkal. Eleinte nem gondoltak sem mire de annál nagyobb volt a meglepetésük, amikor egyszerre csak velőtrázó sikolyt hallottak s amikor a kut felé tekintettek a leány nem volt sehol. A dolgozók közül többen odasiettek és sikerült a lányt kimenteniök a sekélyvízű kutból. Szerencsére az ijedségen kívül egyéb baja nem történt a fiatalkorú leánynak, aki elmondotta, hogy azért akart öngyilkos lenni, mert szülei cselédnek akarták adni.

Fagylaltgépek, ételszekrények, ételborítók, szunyoghálóok, olcsón beszerezhetők

Utry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.
Telefon: 280.

Lampionos ballagással bucsuztatták távozó társaikat a Kertészképző iskola növendékei.

A bajai m. kir. kertészképző iskolában június hó 12 én megkezdett vizsgák június 19 én megtartott képesítő vizsgákkal nyertek befejezést. A képesítő vizsgákra a földművelésügyi minisztérium Horn János kertészeti tanítészeti rendes tanárt küldte ki vizsgabiztosnak. A tanulók közül 39 tett rendes és 18 tett képesítő vizsgát. A képesítőzöttek közül 5 jeles, 10 jó és 3 kielégítő eredménnyel végezte az iskolát. A végzettek közül 2 saját, illetve hozzátartozói birtokán rendez be kertészetét, 2 kereskedelmi faiskolában nyer alkalmazást, 11 pedig részt magán, részint községi

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától
mikor már P 1'60-ért
hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási
cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

**Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccáru-, Ólomkristály
dús választékban.**

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás
a legmagasabb napi árrban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.



Eredeti zacskó 2 darabbal..... P 0.24
Eredeti doboz 20 darabbal..... P 1.80

kertészetekben helyezkedik el.

Lampionos ballagással búcsúztatták volt iskolatársaik a múlt szombaton a végzett növendékeket, nevükben Diera Benő igazgatóhoz és a kertészeti szakelődökhöz Csipei József és Tertis István intézek hála-lás búcsuszavakat, amelyre az iskola igazgatója válaszolt hazaszeretetre és szorgalomra buzdítva a legújabb kertész generációt. Vasárnap este a képzett kertészek az előadói karral együtt búcsubankettet rendeztek, amely a legjobb hangulatban a késő éjszakai órákig elhúzódott.

Évvégi beiratások és vizsgák a Liszt Ferenc-Kör áll. enged. zeneiskolában.

Június 25 én, péntek délelőtt 8—10 óráig a hegedűtanszak, 10—11 óráig délután 3—5 óráig a zongorátanszak és a többi tanszak növendékei vizsgálnak. A vizsgák zártkörűek és azokon a növendékek a szülők kísérete nélkül jelennek meg.

Július 26-án, szombaton 8—12 óráig van a régi növendékek beiratása. Ha a régi növendék elmulsztja az évvégi beiratkozást, nem tarthat számot régi beosztására és esetleg

volt tandíjkezdvezményére.

Ugyanakkor történik az új növendékek beiratkozása és a zongora-, hegedű-, ének-, gordonka- és zeneszerzési tanszakokra. Az iskola helyisége: Mátyás kir. tér 13

Szives vendéglátás, amikor a vendég fogát a rokonok kiverik.

Horváth András mélykúti lakos, néhány nappal ezelőtt átment Jánosnalmára, meglátogtani rokonát, Deák Ferencné.

Délután Horváthné is átjött a fiával Mélykútról, hogy meglátogassák és magukkal vigyék haza a családfőt. Horváth András azonban nem akart még hazamenni, s ezen szóváltás keletkezett Horváthné és Deáké között. A szóváltás végül is tettelegessé fajult és úgy összeverte egymást a két asszony, hogy egyikük 8 napon belül, a másik 8 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett, sőt Deáké foga is áldozatul esett.

Az asszonyháborúnak a bíróság előtt lesz folytatása.

(Fipartfix)

(Ingeink)

A „FIPARTFIX” galléros FÉRFI INGEINK praktikusak, mert felkemény gallérjuk — házilag mosva, keményítés nélkül — tökéletesen fekvők, nem gyűrődnek.

Pehelykönnyű nyári kalap

5'50

„Formos” panna utánz. kalap

Fischer Pál r.-t. divatüzletében Baja
Br. Eötvös-utca 2. szám.

HIREK

— A főispán és az alispán is részt vesz a tompai frontarcos ünnepségen. Az Országos Frontarcos Szövetség tompai csoportja Péter Pál ünnepén nagy ünnepséget rendez. A frontarcos ünnepen del előtt szentmise, utána bazafias ünnepség, délután fel 5 kor szabadtéri előadás, este pedig táncmulatság lesz. A frontarcos ünnepségen dr. apatinai Fernbach Balint főispán és vezér Boisay Ernő dr. alispán is részt vesz.

— Dr. Borbíró Ferenc polgármester elutazott. Dr. Borbíró Ferenc polgármester ma reggel Miskolcra utazott.

— Dr. Kocsis János tanácsnok kiküldetése. Dr. Kocsis János tanácsnok vesz részt a Szegeden megrendezendő II. Országos Gyámügyi Kongresszuson.

— Holnap tartja közgyűlését a Bácsbodrog Vármegyei Gazdasági Egyesület. Holnap délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a vármegyéházán a Bácsbodrogvármegyei Gazdasági Egyesület.

— Betörő garázdálkodott Rémen. Folkmann Antal rémi szatócsüzletébe betörték és onnan dohányterméket és pénzt loptak. A csendőrség a nyomozást megindította.

— A létért való küzdelemben hathatós segítségére van a dolgozó egységnek egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz reggelenként éhgyomorral bevéve azért, mert ez gyorsan szabályozza a szellemi és testi munkaképességre oly igen fontos balműködést és anyagcserét. Orvosok is ajánlják.

— Megkezdtek a templombévités munkálatait Madarason. Az egyházi főhatóság jóváhagyásával kedden kezdték meg a madarasi templom átalakítási munkálatait.

— A Bajai Takarékpénztár jánosnalmal fiókja rövidesen megnyílik. Jánoshalmán serényen folynak a Bajai Takarékpénztár megnyitandó fiókja részére kibérelt helyiség átalakítási munkálatai. Az Arany János utcában az átalakítási munkálatok után a fiók rövidesen meg is nyílik.

— Először egy kisfiút és továbbhaladt egy lelkiismeretlen kerékpáros. Súlyos szerencsétlenség történt a dávidi országúton. Kajdi István 7 éves kisfiú a műút közepén játszadozott, amikor egy kerékpáros nagy irammal nekihalott. A kisfiú nem vette észre a sebesen közeledő kerékpárt és így történt a szerencsétlenség, amelynek következtében Kajdi István bal lábára elhőrt. Az ismeretlen kerékpáros anélkül, hogy segítségére lett volna áldozatának, felkapott a gépre és elrohogott. A szerencsétlenül járt kisfiút nappal hozták be Bajára a kórházba.

URÁNIA

Szombaton, vasárnap, hétfőn, kedden

|| 4 napig mutatjuk be az utószezon legnagyobb és legszebb műsorát! ||

Hetenként egyszer láthatom

Ragyogó zenés vígjáték 10 felv. —: Főszereplők:
Perczel Zita, Kabos Gyula, Vaszary Piri, Mály Gerő stb.
Második filmünk:

A negyvenéves asszony

A szezon legszebb filmje 12 felvonásban.

== Mindkét filmet egy műsorban mutatjuk be. ==

**Ékszer, ÓRÁT, EZUST ÉS ALPACKA TÁRGYAKAT
olcsón AZ UJONAN NYILT**

Pallós (Pálcsics) Miklós
ékszerész, órás és műtővősnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások,
valamint

új ékszerek szakszerűen
KÉSZÜLNEK!

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Főp. tem. váliat mellett.)

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. Vojnits László főszolgabíró hétfőn Felsőszentivánon, kedden Csávolyon hivatalvizsgálatot tartott.

— **Apad a Duna Bajánál.** A melegebb idő beállával megindult a Duna apadása. A legutolsó vizzállás jelentés szerint a Duna Bajáig közepes vízállással apad.

— **Találtak egy zsebkendőt** kisebb összegű pénz tartalommal Felhíviák a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolással a rendőrkapitányság 52. számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Hamis kétpengősök Kaposváron.** Az utóbbi napokban Kaposváron több hamis kétpengőszt szolgáltatáltak be a rendőrségre. A hamisítványok kezdetlegesek és könnyen felismerhetők.

— **Üsszekaszabolta szüleit egy Amerikából hozatért legény.** K. Nagy Béla szikszói legény, aki nem régebben tért vissza Amerikából, afeletti elkeseredésében, hogy szülei ellentétbe került nőülése miatt kaszárt ragadtott, amivel szüleit üsszekaszabolta.

Ivók egymásközt.

— Azt ajánlom, ne igyál bort, az meghosszabbítja az életedet.

— Ezt elhiszem. Tegnap nem ittam egy korty bort sem és olyan hosszú volt a nap, hogy alig tudtam kivárni.

Laptulajdonos:

97. KNÉZY LEHEL.

Tartóshullám és
hajfestés mestere

Kemény 
hölgyfodrász

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok, betonárúk műkőművek, siremlékek** legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok **legolcsóbban beszerezhetők:**

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

KOMOLY, JÓ MODORU
KISZOLGÁLÓ LEANY
ÜGYES ÉRTELMES FIUT

tanulónak

vagy

kifutónak

felvesz

REINHARDT DIVATCSARNOK.

**Ejjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

június 21-től június 28-ig

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.**

Ifj. Lakatos Misi cigányzenekara

Dobszay-nál

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.
Minden este friss halpaprikás!

Szunyogmentes

kerthelyiség!

Kirándulók találkozó helye!

Saját gyártmányu

**kertszékek,
asztalok,
nyugagyak**

kapható

U t r y-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement

Díszes "lapokat

Márvány mosaik

Járda

Fayence (csempé)

Mettlachi (agyag)

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

**KÉMÉNYAJTÓK
betonból.**

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

tégla- és cementárugyár

B A J A.

Telefon: 160.

Telefon: 160.

Ötletes és jövedelmező

üzleti vállalkozáshoz

megfelelő tőkével rendelkező

társat keresek.

Cim a kiadóban!

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a anyag és munka garantiával.

**Nemzeti
Szálló**

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

**olcsón
készülnek**